



Учредители: Парламент и Правительство КБР

smkbr.ru/kbp



ОФИЦИАЛЬНО

ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ РАБОТЫ



Глава КБР Казбек Кокоев провёл личный приём граждан. Обращения жителей республики касались поддержки членов семей военнослужащих - участников специальной военной операции, оказания им содействия по различным направлениям, включая высокотехнологичную медицинскую помощь. К руководителю республики обратились за помощью многодетная семья, попавшая в сложную жизненную ситуацию.

«Помимо непосредственного личного приёма граждан, ежедневно держу на контроле результаты рассмотрения обращений, поступающих в общественную и интернет-приёмную. Обязательно учитываю в работе анализ обратной связи от жителей Кабардино-Балкарии на различных информационных ресурсах, в социальных сетях в рамках взаимодействия с Центром управления регионом. Это одно из приоритетных направлений нашей работы. В процессе решения вопросов жителей задействованы руководители министерств и ведомств, органов местного самоуправления. Так, сегодня

провёл рабочую встречу с главой местной администрации города Нальчика Таймурзом Ахоховым и заместителем министра здравоохранения Маратом Кармовым по обращениям жителей республики. Рассмотрели обращения, связанные, в том числе с оказанием медицинской помощи людям, защитой прав граждан при приобретении жилья. Поручил обеспечить в соответствии с действующим законодательством максимальное и восстановительное содействие в решении вопросов, с которыми обратились жители республики», - написал в своём телеграм-канале по итогам проведённых встреч Глава КБР.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Вячеслав Гешев: «Вся избирательная система республики нацелена на максимально законное и прозрачное проведение предстоящих выборов»

В Кабардино-Балкарии продолжается избирательная кампания по выборам в Парламент республики. Будущим депутатам высшего законодательного органа республики предстоит после избрания утвердить кандидатуру Главы республики на следующий срок. О том, как идёт избирательная кампания, нам рассказал председатель Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики Вячеслав Гешев.

– Вячеслав Фищевич, в чем особенности нынешней избирательной кампании в Парламент КБР?
– На основании решения высшего законо-

дательного органа Кабардино-Балкарии с 8 июня 2024 года в республике началась избирательная кампания по выборам депутатов парламента нового (седьмого) созыва.

Голосование состоится в единый день голосования 8 сентября 2024 года. Подготовку и проведение выборов обеспечивают Избирательная комиссия КБР,

13 территориальных и 355 участковых избирательных комиссий. Всего в такой организации задействовано более трёх тысяч членов и работников аппаратов избирательных комиссий республики всех уровней.

Численность избирателей, зарегистрированных на территории Кабардино-Балкарии, по состоянию на 1 января 2024 года составляет 543515 человек.

(Окончание на 2-й с.)

ПРОИЗВОДСТВО

Столица нашей республики славится по всей стране чистым воздухом, лечебными водами, гостеприимными людьми, благоустроенными улицами и ухоженными газонами. Очарование зелёного Нальчика – результат ежедневного труда сотни дворников, уборщиков и работников, ухаживающих за цветами. Без выклада цветочного комбината «Горзеленхоза» красота столицы республики была бы невозможна.



Миллион цветов Нальчика

Цветочный комбинат по праву можно назвать сердцем предприятия, здесь на 1,68 га земли расположилось растительное хозяйство, выращивающее на открытом грунте площадью 6000 кв. м, в закрытом грунте (10000 кв. м) и в парниках (800 кв. м). Работа кипит круглый год, цветы все сезоны требуют постоянного внимания. Опытные цветоводы успешно выращивают цветочную рассаду одностебельных, двулетних и многолетних растений для озеленения города.

Здесь нет случайных людей, те, кто приходит в теплицы, остаются надолго. На цветочном комбинате работают по 20-30 лет, невзирая на жару и холод. К подбору цветов в «Горзеленхозе» подходят очень взыскательно, стараются найти сорта, которые будут выдерживать и летний удручающий зной, и переменно-зимнюю стужу. – Казалось бы, таргетиз (бархатцы) один и тот же, с крупным шариком, ярким, но мы выбираем те сорта, которые будут себя чувствовать хорошо в условиях Нальчика. Ежегодно стараемся высаживать на улицах какую-нибудь новинку из одностебельных. Держим руку «на пульсе» цветоводческих новинок и стараемся, чтобы они были в нашем городе, – рассказал заместитель директора «Горзеленхоза» по зелёному хозяйству и озеленению Залим Хуламанов. – Прошлой осенью в конце октября высаживали новый сорт крупноцветковых виол. Это растение цветёт ноябрь, январь февраль, и если не убрать, то до июля будет радовать красотой. Оно очень выносливо по отношению к холоду. Именно поэтому у нас зимой, если позволяет погода, можно увидеть цветущие клубники. Нальчик – один из немногих городов, где виолы сажают в осень, остальные двулетники – весной. Особым, выращиваемые хозяйством, впечатляют, причём они с каждым годом растут. В этом году посадили 210 тысяч

двулетников и более 800 тысяч одностебельных, в совокупности это более миллиона цветов. Особое внимание на клубнику города уделяется кучности по периодам цветения, чтобы они оставались яркими круглый год. Залим Хуламанов отметил, что цветы стараются размножать отрезками, так как семена не всегда соответствуют технической документации и могут разочаровать. Собирают и свои семена, например, проверенных временем сортов турецкой гвоздики.

Несмотря на то, что основную массу цветущих растений выдала городу, теплицы не пустуют: здесь растут яркие агератумы, нежная бегония, разноцветная цинния, серебристая ценерария, красный колеус, фиолетовая альпийская гортензия, зелёная и крупнолистная пеларгония. Растёт здесь и фуксия всех цветов: белая, розовая, красная.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Ольги Кертвиевой

ПАСТЫЩНЫЙ СЕЗОН-2024

Потомственный животновод

Родовое древо Алихана Альтудова из посёлка Залукокоже Зольского района состоит из одних профессиональных животноводов: его предки, как и многие жители близлежащих к Зольским пастбищам сельских селений, занимались скотоводством, которое служило для них источником дохода и благополучия.

Его дед был прирождённым скотоводом, его отец унаследовал у своего предка все секреты животноводства, теперь сам Алихан пасёт стада крупного рогатого скота на землях урочища Хаймаша. Он носитель не только самой профессии скотовода, но и множества легенд, сказаний и преданий об этом древнем нелёгком, но благородном занятии. – Скотоводство имеет глубокие корни, – демонстрирует знание истоков своей профессии Алихан Альтудов. – В древности мужчины часто с охоты приносили домой детёнышей убитых животных, которых вскармливали и приручали. Таким образом, первыми домашними животными были собаки, потом овцы, козы, коровы и лошади. Так из охоты возникла моя профессия скотовода, примерно в то же время, что и земледелие. Жизнь человека

стала зависеть от его собственного труда, а не от природы. Сам Алихан занимается животноводством уже лет двадцать, сейчас трудится пастухом в агрофирме «Рассвет – Н», которая в настоящее время является самым крупным в республике земледельческим хозяйством на высокогорных альпийских пастбищах. В его распоряжении 150 голов злитного скота, которые должны дать приплод в ближайше время.

– Профессия, конечно же, не из лёгких, тем более в условиях высокогорья, – объясняет Алихан Альтудов. – Приходится вставать в любую погоду в 3-4 часа ночи, чтобы пригнать стадо к месту дойки. В мой случай приходится сторожить молодёжь всю ночь, чтобы охот не заволок на участок пуга другого арендатора.

(Окончание на 2-й с.)



Фото Артура Валогирова



НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

ГУМАНИТАРНЫЙ ГРУЗ ДОСТАВИЛИ В ДНР

Представители регионального отделения республиканского отделения «Молодой Гвардии Единой России» и «Волонтерской роты» отделили гуманитарный груз от Парламента КБР в ДНР, где он был распределён по точкам. Были переданы необходимые эквипировка, продукты, сладости и вода. Также гуманитарный груз получила штурмовая рота в Запорожской области, где служат представители Северного Кавказа. В полевой гостинице, находящейся на линии боевого соприкосновения, отделили медицинские принадлежности для оказания первой помощи, необходимую эквипировку, продукты и сладости.

По доброй традиции, на освобождённых территориях заехали в христианский приют для детей-сирот и инвалидов «Добрый самаритянин» в Мариуполе и передали им фрукты и сладости.

УСЛОВИЯ

ДЛЯ КОМФОРТНОГО ОБУЧЕНИЯ

Проинспектирован ход работ по ремонту здания лицея №2, который ведётся в рамках национального проекта «Образование». Как сообщила пресс-служба администрации г.о. Нальчик, также осуществляется частичное оснащение учебного заведения мебелью и необходимым оборудованием. На сегодняшний день завершены работы по замене внутренних инженерных коммуникаций и штукатурке внутренних помещений, проводится монтаж сантехники, ремонт фасада здания и кровли. Я уверен, что в обновлённой школе будут созданы для ребят все условия для комфортного обучения, развития потенциала и новых свершений, – отметил глава местной администрации г.о. Нальчик Таймурз Ахохов.

УЖЕ БОЛЬШЕ 600 ЧЕЛОВЕК ВОСПОЛЬЗОВАЛИСЬ СЧЁТЧИКОМ НА ВЕРШИНЕ ЭЛЬБУРСА

22 июля любители гор – энтузиасты из Санкт-Петербурга совершили восхождение на западную вершину Эльбруса с целью установления счётчика, о котором мы рассказывали ранее. Погодные условия, искреннее желание турских граждан со стороны товарищей – всё в этот день благоволило успешному завершению миссии. По итогам счёта «2» начисляется отсчёт «Мы поставили цифру «1» в честь тех, кто был на вершине до нас. Мы не могли быть первыми. При восхождении нам очень помогли гид из Невала и трое сотрудников Северо-Кавказского регионального поисково-спасательного отряда МЧС России», – рассказал один из создателей счётчика Владимир Селезнёв (компания «Универсал-Электрик», г. Санкт-Петербург). Счётчик уже пережил непогоду и стал одним из главных героев на фото тех, кто покорил вершину. Как сообщает пресс-служба Минкурортов КБР, по последним данным, на устройстве уже установлена вращающаяся цифра «661». Проследить за ростом числа может каждый желающий на официальном канале счётчика в Telegram <https://t.me/c1c1c5642>

ГОЛОСУЕМ ЗА СТОЛИЦУ КБР

Нальчик вошёл в список российских городов, которые претендуют на звание «Культурная столица 2026 года». Победитель конкурса станет центром притяжения туристов, инвесторов и партнёров, сообщает Министерство культуры КБР.

В Нальчике можно увидеть уникальные архитектурные сооружения, которые отражают богатую историю и культуру региона. Здесь расположена развитая сеть учреждений доуга, где каждый найдёт занятие по душе. Местные жители и гости города имеют возможность посетить множество мероприятий. Люди из разных уголков страны приезжают и наслаждаются культурной жизнью и узнают новое о Кабардино-Балкарии. Предусмотрены также культурные мероприятия, которые направлены на повышение патриотического воспитания и экспертной оценки. В народном голосовании может участвовать любой житель страны с подтверждённой учётной записью на Госуслугах. Экспертный выборот город-победитель, оценивая активность и качество культурной жизни города, а также его популярность среди населения.

Как проголосовать? Выделите при помощи своей учётной записи на Госуслугах на Платформе обратной связи (ПОС) по ссылке https://pos.gosuslugi.ru/kp/polls/424922?utm_content=42026. Из списка выберите «Город Нальчик», нажмите кнопку «Проголосовать». На экран появится уведомление о том, что ваш голос учтён. Проголосовать можно до 1 декабря 2024 года.

СКАЧКИ

Дерои Кабардино-Балкарии выиграл Рэд Хэд



Событие, которого и любители скаковых испытаний, и сами конники с нетерпением ждут...

Впрочем, многочисленных порожи и гостей республик, прибывших на ипподром, к призыву погоды заботили мало...

Прежде чем перейти непосредственно к скачкам, отмечу, что организаторы сделали всё, чтобы праздничное настроение не покидало зрителей...

Перейдем к главному – скачкам. Как и планировалось, центриями скаковых испытаний организаторы предложили семь скачек на лошадей чистокровных верховой породы...



1600 метрах сразились семь лошадей трёх лет и старше. Эту скачку, по мнению специалистов, без особого труда должен был выиграть «американец» Силк Стрикс...

Далее прошла скачка, в которой от мастеров жокея зависело не число, но и умения скакать развозить вёзды по дистанции. На традиционный приз Дружбы народов...

В «Большом спринтерском» скачке, в которой участвовали представители скаковых клубов «Ахмат», «Новомарьевское» и «Спартак»...

СПОРТ

Без усиления состава

Раставившись с рядом футбольных (Берёзов, Масленников, Топурин, Котов, Димитренко) ещё в конце первого круга, нальчичский «Спартак» стал слабее себя весеннего образца.

«Спартак» в первом круге сыграл вничью с «Динамо Ставрополь». В первом круге сыграл вничью с «Динамо Ставрополь»...

Предупреждения: Болгов, 23, Абдулхамидов, 86 – «Динамо Ставрополь»...

Ишмаев Шаков, главный тренер «Динамо Ставрополь»: «Получилось два разных тайма. В первом соперник выглядел предпочтительнее».

Тимур Битиков, главный тренер «Спартак-Нальчик»: «Первый тайм остался за нами. Во втором тайме были ошибки. Как не допустить их, мы обговорили перед игрой».

Главный редактор Р.Б. БЖАХОВА. Редакционная коллегия: Н. Конаяре (зам. гл. редактора), Р. Гуртуева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отс. секретарь), А. Асанова, М. Белгородская, Б. Березов, И. Богачева, А. Дышеков, З. Мальбахова.

Телефоны: 40-65-42, 42-75-37, 42-66-68, 42-75-70, 42-20-82. Адрес: г. Нальчик, ул. Мухоморова, 11. Контактный телефон: 42-66-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: А. Асанова – дежурный редактор, О. Нахова – редактор по выпуску, З. Теплева, Е. Петрова – корректоры. Тираж – 1336 экз. Калькуляторы: №1596, Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Подписная цена – 11 руб. Подписка агентства – 21,00.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес: 42-41-14, 42-31-15. Контактный телефон: 42-66-14.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленинского, 5. Интернет-версия: smkbr.ru/kbp. E-mail: kbp@pravda@mail.ru.

ВЫСТАВКА

Искусство как единый музей человечества

Обращаясь к знакам и символам, автор заводит мир, не стремясь подражать существующей действительности. Ключевой темой Руслана является трансформация какого-то определенного явления, что отражается в сериях «Автопортрет», «Знак Т», «Материнство».

В арт-пространстве для творческого эксперимента в Махачкале состоялось открытие выставки народного художника КБР, академика Российской Академии художеств Руслана Цирнова «Трансформация квадрата Малевича».



Руслана, как «Музыкант», «Разрешение», «Яркое и его тени», «Юноша и собака», «Распятие», «Задумавшийся», «Двое», «Основные цвета в череском языке».

«Очистительная функция». На открытие им были исполнены акустические версии исторических баллад, произведений Абаза Камбатов, Масей Исуп, Бекмурзы Пачева, например «Жалоба грушевого дерева».

Я до сих пор не могу понять, что произошло: к нам приехали наши друзья церкви, и эти дни стали невероятными, мощными, важными.

Выставочный проект сопровождался авторитетной музыкой в исполнении Башира Халчука, выступлений которого включили песни, песни-сказания и песни, по словам музыканта, несущие

СПАРТАКИАДА

Победа у нашей команды



В КБР завершился второй отборочный этап Спартакиады ФСОП России им. М.И. Рыскулова среди территориальных органов, входящих в состав Северо-Кавказского федерального округа.

В Нальчике соборались лучшие спортсмены, чтобы отстоять звание чемпионов территориальных органов. Соревнования проходили по мини-футболу, волейболу, стритболу, современному дворовому и гиревому спорту.

УФСБ СООБЩАЕТ

По десять лет строгого режима

В ходе реализации оперативно-разыскных мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотических средств сотрудниками УФСБ России по КБР в совместном сотрудничестве с МВД по КБР пресечена преступная деятельность жителей г. Нарткала 28-летнего Зашакуева Р.А. и 27-летнего Борукаева Б.Н.

Из незаконного оборота изъято наркотическое средство героин массой более 49 г. Решением Урайского районного суда, вступившим в законную силу, обвиняемые признаны виновными, Зашакуев Р.А. приговорен к 10 годам и 2 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, Борукаев Б.Н. к 10 годам и 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Кадастровым инженером Коческовой Оксаной Аслановной, СНИЛС: 114-984-807 85, (квалификационный аттестат № 07-06-264), номер телефона 8928-716-69-09 в отношении земельного участка с кадастровым номером: 1. 07-09-0103045-109, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-2», уч. 113. Заказчиком кадастровых работ является Семенов Станислав Викторович. Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит 30 августа 2024 г. в 15 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кирова, 224, 3-й этаж, офис 301. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащиеся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Утеренный аттестат АО 787102 на имя Маргушевой Мадины Жабраиловны об окончании МКОУ «Лицей № 2» города Нальчика считать недействительным. Администрация и педагогический коллектив МКОУ «СОШ № 18» г.о. Нальчик выражают глубокие соболезнования КЛАДЬКО Игорю Евгеньевичу в связи с внезапной кончиной его матери. Разделем Вашу боль. Светлая память Вашей маме.

Материалы рубрики «Решения, объявления» предоставляются для публикации органами РСУ «КБР-Медиа».